



75 лет назад - 30 августа 1943г., - войсками Южного фронта и силами Черноморского флота город Таганрог был освобожден от немецких захватчиков. Одновременно это означало и освобождение всей Ростовской области.

Приказом Верховного Главнокомандующего от 30 августа 1943 года за освобождение города Таганрога 130 и 416 стрелковым дивизиям присвоено почетное наименование "Таганрогские".



Войскам, участвовавшим в освобождении Ростовской области и города таганрога, приказом Верховного Главнокомандующего от 30 августа 1943 года объявлена благодарность и в Москве дан салют 12 артиллерийскими залпами из 124 орудий.



В честь 70-летия освобождения Ростовской области от фашистских захватчиков на Мемориале Славы "Самбекские высоты" 29 августа 2013г. состоялись памятные мероприятия, в которых принял участие губернатор Василий Голубев.

Губернатор, а также жители городов и районов области, бойцы Южного военного округа, ветераны, делегация республики Азербайджан, в числе которой - участники

боев на Миус-фронте, почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.



Жарким августом 1943-го года здесь, на подступах к Таганрогу, был окончательно прорван оборонительный рубеж гитлеровцев. В кровопролитных боях на Миус-фронте погибло 800 тысяч наших бойцов. Около 2 лет боевых действий принесли Ростовской области огромные потери. Десятки тысяч предприятий были разгромлены. Экономике Дона был нанесен ущерб на сумму около 20 млрд советских рублей. Гораздо страшнее оказались потери среди людей. Погиб каждый 7-й житель Дона. Десятки тысяч человек, в основном подростки и молодежь, были угнаны в Германию.



«70 лет назад была освобождена Ростовская область. В эти дни в 1943 году наши бойцы праздновали победу, хотя большая Победа была еще впереди. Эта дата для нас

- один из главных праздников. Я поздравляю

всех

жителей Дона с днем освобождения Ростовской области», -

сказал Василий Голубев.

Мемориал Славы на Самбекских высотах в честь бойцов 130-й и 416-й азербайджанской стрелковых дивизий, 6-й гвардейской авиационной бомбардировочной дивизии, прорвавших Миус-фронт и освободивших Ростовскую область, был открыт в 1980 году.

А к 70-летию Великой Победы, здесь, на Самбеке, появится музей Миус-фронта, который будет рассказывать о подвиге

наших бойцов в годы войны на Дону, заявил Василий Голубев.

